

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2022 年第 8 期（总第 101 期）

中地大关工委编

2022 年 5 月 11 日

我校关工委召开 2022 年度工作会议



为进一步学习贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》

（以下简称《意见》）和教育部党组有关文件精神，部署我校 2022 年关心下一代工作，5 月 5 日，我校关心下一代工作委员会 2022 年度工作会议在东区教学综合楼 A708 召开。学校关工委副主任、副校长赖旭龙，王华，学校关工委委员，二级关工委负责人等参加会议。



校关工委常务副主任张锦高主持会议。



校关工委办公室主任、离退休工作党委书记李门楼从“总体要求”“重点任务”“推进新时代关工委建设”和“强化组织实施”四个方面领学了《意见》。他指出，《意见》是中国关工委成立 30 年以来首次由中共中央办公厅、国务院办公厅印发的关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的重要文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对关工委工作的高度重视，体现了对广大“五老”的殷切期望。

《意见》全面总结了关工委工作的实践经验和创新成果，精心谋划了进一步加强新时代关工委工作的蓝图，精准细化了工作方针、工作主线、工作重点和工作目标，明确了六项重点任务，提出了推进新时代关工委建设的五项工作，强调了强化组织实施的三项要求，是新时期关心下一代工作的行动纲领，为我们做好关工委工作提供了根本遵循。认真抓好《意见》的学习宣传贯彻，是当前和今后一个时期的重大政治任务。



我校关工委深入贯彻落实《意见》，推动校关工委工作制度化、规范化，研究制定了《中国地质大学（武汉）关心下一代工作委员会工作规程》，李门楼带领大家集体学习。

校关工委办公室副主任王莉解读了校关工委 2022 年工作要点，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大会议精神，用先进的思想理论作为关工委工作的根本遵循；学习《意见》，加强学校关工委的组织建设和制度建设；开展以“共话百年奋斗，争做时代新人”为主题的“读懂中国”活动，增强党史学习教育工作实效；搭建关工委与校团委协同工作平台，加强大学生思想政治工作，增强立德树人的针对性、时效性；关心中小学生成长，共建立体化育人体系；加强学校关工委工作的研究与宣传，展示我校新时代关心下一代工作新面貌。



工程学院辅导员张怡悦分享了工程学院关心下一代工作经验。她以挖掘学院老教授张国樾故事为例，分享了学院组织开展“读懂中国”活动的经验。



王华向多年来为我校教育教学工作、大学生科考活动付出辛勤汗水的教学督导组、科普宣讲团的老同志们表示感谢。他说，今年我校各有关部门将会继续协同工作，展现出我校关心下一代工作的新面貌、新风尚。



赖旭龙充分肯定了过去一年学校关工委的工作，向辛勤付出的老同志和大力支持关工委工作的各委员单位、各学院二级关工委表示感谢。就进一步做好关心下一代工作，赖旭龙提出要求：强化学习，要认真学习习近平总书记关于关心下一代工作的重要论述，不断提升政治站位、强化使命担当。要精心组织开展《意见》的学习研讨工作，要准确把握《意见》的精髓要义，把智慧和力量凝聚到实现《意见》确定的各项任务上来；加强领导，要关心和支持关工委开展工作，把关工委工作纳入学院和部门党建工作计划、“五育并举”总体格局、学院思政工作体系和有关部门、学院的责任范围，切实帮助解决实际困难和工作中的问题，为关工委开展工作创造更好的条件；加强“五老”队伍建设，要通过多种形式开展“五老”团队学习培训，加强“五老”队伍能力建设，使老同志能及时“充电”，增强工作的针对性和实效性；扎实推进“院士回母校”“杰出校友回母校”“读懂中国”等品牌活动，进一步增强活动的传播力、影响力和育人实效，再接再厉，创造佳绩；重视平台搭建，要为老同志发挥作用搭建更好平台、创造更好条件，支持更多老同志参加关心下一代工作，进一步发挥好老同志在学校教育中不可替代的政治、经验和情感优势，使“五老”在关心下一代的广阔舞台上有所作为、发光发热。

赖旭龙希望，校院两级关工委和广大“五老”要认真落实本次会议精神，扎实推进相关工作，各委员单位要更多支

持关工委工作，不断推动我校关心下一代工作再上新台阶，助力学校“双一流”建设，用实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：（027）67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn